

萬芳醫院突破性醫療成就 首例臂叢神經損傷手術成功完成

2024/08/06

臺北市萬芳醫院繼7月完成首例脈衝場消融術，再度迎來具有里程碑意義的醫療成就，成功完成建院27年來首例臂叢神經損傷手術，這一成就標誌著臺北市南區醫療機構在專業技術和服務能力上的飛躍，將有助於提升該區域整體醫療水平，縮小與其他區域的醫療差距，讓更多病人能夠享有高質量的醫療服務。

一名56歲男性因車禍嚴重受傷，左側手臂有嚴重閉鎖式臂叢神經損傷，臂叢神經就像是一束電纜，由不同神經組成，支配著上肢的運動和感覺功能，該病人的頸神經第八（C8）及第一胸神經（T1）神經根撕脫傷，這類撕脫傷就像是樹木直接被連根拔起，已失去功能，手肘以下無知覺也無法做出抓或握的動作，且第一胸神經受傷會連帶影響眼部機能，導致眼瞼下垂、瞳孔縮小的情形，進而嚴重影響到他的日常生活。

臂叢神經損傷是一個極其複雜且困難治療的領域，治療的關鍵在於正確診斷，需通過臨床的問診及觸診，各個肌肉肌力及感覺的各項身體檢查，才能精確診斷受傷部位並制定治療方案。通常閉鎖式臂叢神經損傷的手術黃金期在受傷後第三到五個月。該病人於7月15日接受手術治療，由國際著名的臂叢神經及顏面神經麻痺顯微重建手術權威整形外科莊垂慶醫師執刀，手術歷時10小時順利完成，病人也已於7月31日出院，後續定期追蹤回診即可。

莊垂慶表示：「這次手術的成功，是醫院多個學科單位合作的成果，讓我們更加確信有足夠的能力打造一支專業的周邊神經團隊（Peripheral Nerve Team，簡稱PNT），以應對更多類似的高難度手術。」一旦有PNT團隊建立，將提升萬芳醫院的綜合實力，吸引更多專業醫療人才加入，推動醫院的長遠發展。這將為民眾提供更專業、更全面的臂叢神經損傷治療服務，不僅減少病人長途跋涉求醫的困擾，也降低家庭的經濟負擔，還能服務其他地區的病人，有助於促進醫療資源的合理分配與共享。

萬芳醫院首例臂叢神經受傷手術，不僅是醫療技術的突破，更是醫療服務理念的升華，向民眾展示其在高端醫療技術上的實力與潛力，也意味著臺北市南區的醫療資源和技術實力得到了進一步提升，起到了重要的推動作用，伴隨著更多專業團隊的建立和技術的提升，未來將有更多病人從中受益。

